
Xât de frumoase sunt picioarele celor ce binevestesc pace, celor ce binevestesc cele bune". 

Anul X. Bucureşti 1930. No. 8. 

Smanue — 'Dumnezeu cu noi. 
Dela început Dumnezeu a făcut pe oameni, 

să fie copiii Săi iubiţi. Iar despre Domnul 
Hristos — prin carele toate s'au făcut, stă 
scris în deosebi: „Mă bucuram de lumea pă-
mântului Său şi aveam plăcere de fiii oame-
nilor". Prov. 8, 31. Cu siguranţă, că Duimne-
zeu-Fiul trebuie să fi simţit mare bucurie, să 
vină în Paradis pe vremuri, ca să Se ocupe de 
oamenii creaţi de El şi să-i conducă în toate 
cele minunate şi dumnezeeşti. ij 

Dar timpul acela n'a durat mult. Curând 
oamenii căzură în păcat şi a trebuit să fie is-
goniţi din Eden, ca să locuească pe un pă-
mânt blestemat, în mijlocul răutăţilor şi ad-
versităţilor de tot felul. 

stricaţi," (Isaia 1, 4 ) ; — tocmai atunci li s'a 
dat acea minunată profeţie despre Cel care 
aveâ să vină născut din fecioară, ca să fie pe 
pământ: EMANUEL-DUMNEZEU CU NOI. 
Isaia 7, 14. 

Atât de mult a iubit Dumnezeu pe oameni, 
şi atât de mult a ţinut ca să fie cu ei ca un 
părinte cu copiii săi. „Mângâiaţi, mângâiaţi 
pe poporul Meu, zice Dumnezeul vostru. Vor-
biţi la inima Ierusalimului şi strigaţi către 
dânsul, căci timpul răsboirii sale s'a împlinit. 
O voce strigă în Sion: Gătiţi calea Domnului! 
. . . Zi cetăţilor lui Iuda: Iată Dumnezeul vos-
tru! Iată, Domnul Dumnezeu va veni cu pu-
tere!" Isaia 40, 1. 2. 9. 10. Şi continuând des-

Vine Campania de Toamnăl 
Precjăteşte-te ! 

Nici aci însă bunul lor Ziditor nu i-a pără-
sit. E foarte mişcător, să ceteşti pe primele 
pagini ale Bibliei, cum Dumnezeu S'a ocupat 
cu bunătate şi răbdare chiar de primul om 
născut în păcate, făcând totul cu putinţă, să 
oprească pe Cain de a ucide pe fratele său 
Abel. „Iată, păcatul stă la uşă, dar tu poţi să-l 
stăpâneşti," — i-a zis Domnul. 

In tot timpul Vechiului Testament apoi, ce-
tim despre numeroase cazuri, când Domnul 
S'a arătat personal credincioşilor Săi, dove-
dind cu prezenţa Sa, cât iubeşte pe oameni şi 
cât de mult Se ocupă de dânşii. 

Iar când oamenii s'au îndepărtat dela Dum-
nezeu, Domnul tot a căutat să li Se descopere 
prin profeţi. Şi tocmai când poporul se aflâ 
căzut mai mult ca oricând în fărădelegi, în 
cât să merite mustrările din Isaia 1, şi să fie 
numiţi „naţiune păcătoasă, popor încărcat de 
nedreptăţi, sămânţă de făcători de rele, fii 

pre Fiul lui Dumnezeu, a cărui plăcere a fost 
totdeauna, să fie cu fiii oamenilor, cuvântul 
zice: „lată Servul Meu, pe care-L sprijin, Ale-
sul Meu, întru care binevoeşte sufletul Meu.... 
Va răspândi dreptul după adevăr . . . Până şi 
ţările îndepărtate vor aşteptă învăţătura Lui. 
Eu Domnul Te-am chemat spre mântuire 
Te voiu face legământ poporului, lumina na-
ţiunilor". Isaia 42, 1. 3. 6. 

Prin multe alte cuvinte încă a fost vestită 
mai dinainte venirea Fiului lui Dumnezeu în-
tre oameni, ca să fie cu ei — Dumnezeu cu ei. 
Iar când veni de Se întrupă, aşâ pe cum erâ 
prezis, atunci cei în mijlocul cărora S'a ară-
tat, au scris: „Şi Cuvântul trup Se făcu, şi lo-
cui între noi, şi noi văzurăm mărirea Lui„ 
mărire ca a unuia născut dela Tatăl, plin de 
har şi de adevăr". loan 1, 14. In cercul uceni-
cilor Săi, Domnul însuş zise despre Sine: „De 
atâta timp sunt cu voi, şi tu nu Mă cunoşti, 



Filipe? Cine M'a văzut pe Mine, a văzut pe 
Tatăl". loan 14, 9. Cu adevărat, că — prin ve-
nirea Domnului şi prin întruparea Sa, ca să 
trăească între oameni, aceştia primiseră în-
tre ei pe Cel promis de veacuri, pe EMA-
NUEL-DUMNEZEU CU NOI. | 

Cu prima venire a Domnului, s'a întâmplat 
un lucru foarte minunat, de care oamenii — 
chiar cei credincioşi — prea puţin îşi dau 
seama. Cei mai mulţi cred, că Fiul lui Dum-
nezeu a venit atunci pe lume pentru un scurt 
timp, după care apoi să plece şi să Se ducă 
iarăş la cer, părăsind pe oameni cu totul şi 
lăsându-i lipsiţi de prezenţa Sa. 

O aşâ credinţă este însă cu totul greşită şi 
în contrazicere cu planul lui Dumnezeu şi cu 
spusele Sale absolut clare. Planul lui Dum-
nezeu erâ, ca — prin prima venire a Domnu-
lui chiar — să se pună bazele împărăţiei lui 
Dumnezeu pe pământ, ca să se realizeze şi 
spusele din Apocalips 21, 3: „Şi auzii glas 
mare din tron, zicând: Iată, locuinţa lui Dum-
nezeu cu oamenii, şi va locui cu dânşii, şi ei 
vor fi poporul Lui, şi El va fi Dumnezeu cu 
dânşii". 

Dar până la realizarea completă a acestor 
stări depe pământul nou, încă îşi are mereu 
valoare făgăduinţa dată de Domnul Hristos, 
când zice ucenicilor: „Iată, voiu fi cu voi în 
toate zilele, până la sfârsitul veacului". Mat. 
28, 20. 

Lucrul cel foarte minunat săvârşit cu prima 
venire a Domnului a fost tocmai aceasta: pe 
de o parte Fiul lui Dumnezeu S'a întrupat, 
făcându-Se FIUL OMULUI, aşâ ca apoi — 
după înălţarea la cer, Ia dreapta Tatălui — 
să ştim, că „Avem astfel de Arhiereu, care S'a 
aşezat de-a dreapta tronului măririi în ce-
ruri", şi că „uitul este Dumnezeu, unul este 
şi Mijlocitor între Dumnezeu şi oameni, omul 
Hristos Isus". 1 Tim. 2, 5. Aşâ dar, să avem 
noi OMUL nostru, care să ne reprezinte la 
Dumnezeu şi să mijlocească pentru noi, sus, 
la dreapta măririi în ceruri. 

Iar pe de altă parte, pe pământ să se pună 
bazele împărăţiei lui Dumnezeu, în care oa-
menii, cari o primesc, să se bucure continuu 
de prezenta Domnului, mereu DUMNEZEU 
CU EI. 

Cum s'a reaLizat reprezentarea noastră la 
Tatăl din ceruri prin OMUL-Isus Hristos, a-
ceasta ne-o spun toate textele, cari vorbesc 
despre înălţarea Domnului la cer şi despre 
serviciul Său în templul din ceruri, ca Mijlo-
citor al nostru 

Cum s'a realizat prezenţa Domnului conti-
nuu cu oamenii şi după înălţarea Sa la Cer, 
despre aceasta vom auzi într'un iarticol viitor. 

Ştefan Demetrescu 

Primul Sabat 
cu ocazia Conferinţei Generale, ţinută la San-Francisco. 

Eră cevâ minunat să vezi acea mare de feţe 
cari priviau spre cei ce stăteau pe platforma 
marelui Auditoriu, cu ocazia primului Sabat 
din această Conferinţă. Erau acolo lucrători şi 
credincioşi adunaţi din toate colţurile pămân-
tului. Printre cei prezenţi se puteau vedeâ 
mulţi băştinaşi veniţi din diferite ţări. Băşti-
naşi din Japonia, Filipine, din insulele mărilor 
de Sud, cum şi din alte diferite ţinuturi, cari 
veniseră la această mare adunare a poporului 
lui Dumnezeu. Ei erau trofeele harului, câşti-
gate din întunerecul păgânismului, veniţi a-
cum să dea mărturie de puterea mântuitoare 
a Evangheliei veşnice. 

Hall-ul cel imens al Auditoriului, pentru 
12.000 persoane, erâ arhiplin. Se adusese din 
hall-urile cele mici scaune, totuş o mulţime 
din cei cari veniseră să ia parte la serviciul di-
vin, nu au mai putut găsi loc. Mulţi au fost 
nevoiţi să steâ pe coridoare şi să prindă doar 
din când în când câte cevâ din solia care se 

vestiâ în acea dimineaţă. A fost o adunare 
neobişnuit de mare, cea mai mare adunare 
de felul acesta din câte a văzut mişcarea ad-
ventă. 

In afară de mulţimea care se găsiâ în acest 
mare auditoriu, o mie cinci sute de tineri erau 
adunaţi pentru serviciu divin în biserica Me-
todistă, cu multă bunăvoinţă pusă la dispo-
ziţia noastră pentru această ocazie. Sabatul 
a fost o zi de mari binecuvântări, o zi de care 
ne vom aduce aminte multă vreme. Inimile 
tuturor erau pline de o liniştită speranţă. In 
toţi erâ o caldă dorinţă ca Dumnezeu să Se 
descopere copiilor Săi şi să le hrănească su-
fletele în această zi de mare sărbătoare. Acest 
spirit de fierbinte căutare după Dumnezeu a 
crescut pe măsură ce treceau şi zilele. El s'a 
simţit la studiul Biblic devoţional de dimi-
neaţa, în discuţiile pe grupe, cât şi în adună-
rile diferitelor departamente. Se păreâ că a 
început o nouă zi, şi că am început o însem-



nată perioadă in istoria lumii şi a bisericii. 
Poporul lui Dumnezeu se strânge ca nicio-
dată mai înainte, în legăturile creştine şi în 
iubirea frăţească. Un asemenea spirit s'a vă-
zut manifestându-se în cursul întregei Con-
ferinţe Generale. Oare nu o fi acesta un pre-
ludiu al măreţei revărsări a Spiritului lui 
Dumnezeu pentru terminarea lucrării Lui în 
lumea aceasta? 

într'o asemenea atmosferă s'a început pre-
dica serviciului de dimineaţă în Auditoriu. 
Corul Colegiului Uniunii Pacific a cântat în 
mod foarte impresionant imnul „Mai lângă 
tronul Tău". Acest cântec a .exprimat întreaga 
dorinţă a sufletului nostru. Apoi a urmat o 
cântare cu întreaga adunate, simţindu-ne tot 
mai mult apropiaţi de Dumnezeu. 

După aceasta am fost conduşi în mod spi-
ritual la tronul de har de către fratele C. H. 
Watson, noul preşedinte al Conferinţei Gene-
rale. 

' „Nu părăsiţi încrederea voastră", a fost tex-
tul cu care fratele W. A. Spicer şi-a început 
cuvântarea, făcându-ne să medităm adânc 
asupra neschimbabilei şi neclintitei temelii a 
acestei solii, întemeiată după cum este, pe cu-

i vântul cel veşnic al lui Dumnezeu. Ea nu 
poate cădeâ! Ea va triumfă în mod glorios! 

In acest articol nu avem intenţia să redăm 
predica sa, ci dorim să raportăm doar unele 
din impresiunile puternice pe cari ni le-a fă-
cut această sărbătoare. Dar cât de slab este 
omul, şi cât de neînstare este peniţa scriito-
rului să redea simţimintele sublime ale aces-
tui măreţ serviciu de Sabat! 

Inimile noastre au fost mult încurajate vă-
zând cu câtă exactitate se împlineşte Cuvân-
tul lui Dumnezeu înaintea ochilor noştri. 
Ceeace fusese schiţat cu atâta claritate în tre-
cut de către serva Domnului, acum au ajuns 
lucruri ale istoriei, şi mişcarea adventă este 
acum un răspuns al profeţiei. Astăzi, din fie-
care ţară se pregăteşte un popor credincios 
care aşteaptă revenirea lui Isus. 

Oriunde se predică solia, sufletele se nasc 
din nou prin adevăr. Nu se face deosebire de 
coloare, limbă, sau neam, căci atunci când so-
lia ajunge la inimile lor ei răspund cu multă 
bucurie. Păzitori ai Sabatului se ivesc pretu-

• tindeni, îndată ce lumina cerească răsbate în-
tunerecul necunoştinţei şi superstiţiei care 
acoperă pământul. 

Ca împlinire a cuvântului dat de Isaia: 
„Voiu zice Miazănoaptei: ,Dă încoace!'", G. 
E. Nord a vorbit despre marele număr de 
membri câştigaţi la credinţă în câmpul din 
Scandinavia. Mulţi dintre aceştia se găsesc în 
inima Nordului, trăind chiar dincolo de cer-

cul arctic, în ţara soarelui de Miazănoapte. Ei 
vin deasemenea şi din Sud, după cum a fost 
arătat de fratele E. L. Maxwell, din America 
de Sud, care a vorbit despre o capelă a credin-
cioşilor adventişti, situată nu departe de Po-
lul Sud. 

Fratele Ogbaski, un băştinaş din Abisinia, 
a spus cum Etiopia stă cu mâinile întinse do-
rind pe Dumnezeu, Chiar şi insulele aşteaptă 
legea Sa, şi fratele A. G. Stewart, din Fiji , a 
arătat cum mulţi din câmpurile insulare răs-
pund chemării advente. 

Fratele Frederick Lee, din China, a spus 
cum solia Evangheliei veşnice a lui Hristos, 
găseşte un răsunet plin de bucurie în inimile 
miilor din „ţara Sinim". 

Ei vin din creştetele munţilor şi din văgău-
nile pământului. Astăzi stăm în faţa unei pu-
ternice mişcări ce merge spre izbândă, şi cu-
toatecă mai rămâne încă mult de făcut, ştim 
totuş că în curând solia se va predică la toată 
lumea şi lucrarea se va încheiâ. 

„Se cere o mare lucrare din partea aceluia 
care vrea să fie creştin", a spus fratele Spicer, 
aprofundând idea că noi ttrebuie să ducem 
mai departe lupta credinţei. Este uşor a în-
cepe, dar se cere putere spirituală şi morală 
pentru a continuă. Noi cari vom continuă a 
rămâne în credinţă până la sfârşit, vom fi 
mântuiţi. E o mare primejdie în a obosi pe 
cale, a te descurajă din pricina micilor dezi-
luzii pe cari le întâmpini zilnic, dar Dumne-
zeu doreşte să aibă un popor în tot momentul 
gata, pentru revenirea Sa măreaţă. Ceeace ni 
se cere nouă în momentul de faţă este de a 
rămâne nepătaţi de lume, astfel ca veşmin-
tele noastre să fie imaculate, şi să fim siguri 
de o intrare în ceruri. 

Această adunare a fost o mare cercetare a 
inimii şi multele „amin", cari veniau din toate 
părţile Auditoriului au arătat în mod evident 
dorinţa fiecărui suflet. Când s'a făcut apel 
la o predare şi o consacrare a tuturor pute-
rilor noastre Domnului, întreaga adunare s'a 
ridicat în picioare, şi apoi fratele E. W. 
Farnsworth a înălţat către Dumnezeu o rugă-
ciune plină de căldură. 

Acum primul Sabat al Conferinţei Gene-
rale a trecut. Ce adunare măreaţă a fost! 
Dumnezeu a venit în mijlocul poporului Său. 
In inifna fiecăruia a răsărit o nouă încredere, 
şi fiecare suflet a manifestat o mare dorinţă 
pentru o adevărată pregătire în vederea reve-
nirii Domnului Isus. 

W. E. Read. 
• » * 



adevărat credincios adventist nu poate să-şi 
ia asupră-şi o astfel de vină. Noi cu toţii sun-
tem datori a sprijini lucrarea acestor îngeri 
din Apoc. 14 în sborul lor la toate popoarele, 
limbile, naţiunile In acest an avem şi mai 
multe motive deoarece avem trimisă o familie 
misionară în Madagascar. 

Ţinta noastră pentru anul 1930 este ca să 
răspândim în ţara noastră frumoasă, o sută 
mii exemplare din Revista Festivă. In Uniu-
nea noastră avem aproape zece mii membri. 
Şi ca atare, pentru fiecare membru ar veni 
cam zece reviste. In acest scop, avem pentru 
acest an 1930, (şi anume pentru Lucrarea 
Campaniei de Toamnă): 80.000 Reviste Fes-
tive în limba română, 2C mii în limba ma-
ghiară, 12 mii în limba germană, 3 mii în lim-
ba ruteană, 2 mii în limba rusă, 1.500 în lim-
ba bulgară, 3.000 in limba ebraică şi 800 în 
limba franceză. 

Pentru toţi lucrătorii noştri: Predicatori, 
lucrători biblici, etc., păstrăm ţinta din anul 
trecut, şi anume: 250 reviste de persoană. In-
vităm pe toţi slujbaşii şi membrii Comunită-
ţilor noastre, să-şi pună ţinta în această pri-
vinţă cât mai mare, şi să nu rămână mult în 
urmă faţă de ţinta lucrătorilor. Şi aceasta să 
o facă mai ales cei ce locuesc la oraşe, unde 
sunt mai multe ocazii pentru a vinde revis-
tele. Insă şi fraţii noştri dela ţară, să caute a 
face mai mult decât în anul trecut. 

Lucrarea cu Revista de Toamnă cere dela 
toţi membrii noştri sforţări, dela toţi lucră-
torii şi slujbaşii cere lucruri deosebite. Ei au 
toată răspunderea pentru succesul acestei lu-
crări. Lucrarea pentru a aveâ succes, trebuie 
bine pregătită. Comitetul Comunităţii îm-
preună cu fraţii lucrători să ia timp dinainte, 
pentru a face planuri şi a organiză această 
lucrare. Experienţele făcute în anii trecuţi să 
fie luate în seamă. Comunităţilor mari reco-
mandăm să aleagă un comitet special compus 
din persoanele cele mai destoinice, pentru 
pregătirea şi executarea acestei Campanii. O 
adunare a Comunităţii, să fie convocată din 
timp, la care să fie invitaţi în mod special toţi 
membrii. In această adunare, să se aducă în 
mod clar la cunoştinţa membrilor, lucrarea 
şi toate planurile. Toţi să fie încurajaţi şi en-
tuziasmaţi a face cât mai mult. Apoi să se 
facă apelul către membri, pentru a comandâ 
revistele. Să se aibă în considerare diferitele 
limbi. După ce membrii au făcut comenzile, 
cei în drept completează Notele de Comandă. 
Apoi, aceste Note de Comandă completate, să 
se trimeată Secretarului Misiunii Interne al 
Conferinţei respective. Să nu se uite a se men-
ţiona pe Nota de comandă, în dreptul fiecărei 

limbi, numărul revistelor din aceâ limbă. 
Dacă Comenzile vor veni la timp la Editură, 
atunci şi Editura va expediâ revistele la timp 
Comunităţilor. Până la 1 Septembrie, toate 
Comunităţile să aibă revistele şi să le împartă 
membrilor. 

Când sunt toate revistele distribuite mem-
brilor, atunci se fixează fiecărui membru sau 
pe grupe, locul unde să lucreze. Lucrarea să 
fie începută în modul cel mai bun, la fel con-
dusă şi terminată. Nu e bine să se neglijeze 
lucrarea, spunându-se: până la 1 Decembrie 
este timp . . . Experienţele au dovedit că, cu 
cât începem lucrarea mai repede şi vindem 
revistele în mod< regulat, cu atât ajungem să 
terminăm lucrarea mai curând. 

Primul Sabat din această Campanie să fie 
folosit, pentru a duce această lucrare înaintea 
Domnului prin rugăciune, să cerem ajutorul 
Său şi pentru acest an, şi ca să influenţeze pe 
oameni prin Spiritul Său, pentru a cumpără 
revistele. Conţinutul revistei trebuie explicat 
în întreaga adunare, ca membrii să fie lămu-
riţi despre cuprinsul ei. 

In fiecare Sabat membrii să raporteze lu-
crarea făcută, şi să predeâ celor în drept ba-
nii încasaţi. Nu e bine să se amâne aceasta 
până la sfârşitul lunei sau al campaniei. Banii* 
încasaţi să fie trimişi la Conferinţă în fiecare 
lună, cu un raport scurt despre lucrarea exe-
cutată. La rândul ei Conferinţa, să informez** 
Uniunea despre mersul acestei lucrări. Fraţii 
lucrători, să aibă supravegherea şi răspunde-
rea în districtul lor, dela începutul Campa-
niei şi până la sfârşitul ei. Dacă se ivesc ne-
înţelegeri, atunci dânşii să aplaneze acestea 
şi să încurajeze pe membrii a lucrâ mai de-
parte. întrebuinţarea tabloului de ţintă, e dea-
semenea un mijloc prin care se poate ajută 
mult la încurajarea membrilor. Membrii cari 
lucrează cu succes, să spună experienţele lor,, 
pentru a îndemnă şi pe alţii. 

Când am ajuns la sfârşitul Campaniei, chiar 
terminarea ei să fie adusă prin rugăciune 
înaintea Domnului. Rugăciunea şi lucrarea 
este adevăratul cules de toamnă. Dacă noi fa-
cem partea noastră, atunci neapărat că Dom-
nul va face partea Lui. Bunul Dumnezeu să 
binecuvinteze lucrarea cu Revista de Toamnă 
şi în decursul anului 1930, ca ea să fie un iz-
vor de binecuvântare pentru fraţii noştri, cât 
şi pentru streini. 

P. H. Hermann. 

A N U N Ţ . 
Bărbat în vârstă caută serviciu ca om de în-

credere, având garanţie morală şi materială; 
merge oriunde. Adresa la: David Judele, Com. 
Mărgineni No. 126, Jud. Făgăraş. 



AJUNGEREA fINIEI. 
Cu ocazia Campaniei de Toamnă din anul 

1929 am fixat pentru lucrătorii noştri o ţintă 
de 250 de Reviste Festive. Deasemenea au fost 
invitaţi şi membrii noştri laici de a-şi pune a-
ceastă ţintă. In „Curierul Misionar" No. 5, pag. 
76 am adresat tuturor lucrătorilor şi fraţilor 
rugămintea, să trimeată un raport scurt des-
pre lucrarea şi experienţele lor, făcute cu oca-
zia lucrării din Campania de Toamnă 1929, 
la Secretariatul Misiunii Interne. Totodată am 
cerut o fotografie din partea acelora, cari îm-
pliniseră condiţiunile cerutelm amintitul apel, 
adică de a fi vândut personal un număr de 
200 Reviste Festive sau de a fi strâns suma 
de 3.000 Lei cu ocazia Campaniei de Toamnă. 

Suntem recunoscători tuturor lucrătorilor 
şi iubiţilor noştri fraţi şi surori pentru lucra-
rea lor din Campania de Toamnă 1929, fie că 
au făcut mult sau puţin. Ceeace au făcut a 
fost făcut pentru Domnul. Noi credem însă, că 
ar fi potrivit să amintim pe aceia, cari au do-
vedit destoinicia lor în mod deosebit, ajun-

; gând ţinta propusă. Aceasta stă în armonie cu 
»Biblia. Şi ea aminteşte în mod special pe acei 

cari s'au excelat prin credinţa şi prin faptele 
lor. Biblia vorbeşte chiar la începutul ei des-
pre Enoh, din cauza umblării sale cu Dumne-
zeu, despre Noe, din cauza ascultării sale, 
despre Abraam, din cauza credinţei sale, des-
pre Iov din cauza evlaviei sale, despre Moise, 
din cauza răbdării şi iubirii sale faţă de po-
porul răsvrătitor, despre Iosua, din cauza cre-
dincioşiei sale, despre David, din cauza vite-
jiei şi credincioşiei sale în Dumnezeu. Apoi 
mai găsim amintiţi mulţi alţi eroi ai credinţei 
atât în Noul, cât şi în Vechiul Testament, pe 
cari nu-i putem numi aici din cauza spaţiului 
limitat. De ce sunt ei amintiţi în deosebi şi 
faptele lor sunt scoase în evidenţă prin Biblie? 
Pentru ca noi să ne simţim îndemnaţi prin 
credinţa, statornicia şi silinţa lor să imităm 
iubirea şi faptele lor cele bune. Domnul zice 
prin servul Său: „Ştiu că ai răbdare, că ai 
suferit din pricina Numelui Meu, şi că n'ai 
obosit". „Ştiu faptele tale, dragostea ta, cre-
dinţa ta, slujba ta, răbdarea ta şi faptele tale 

„depe urmă, că sunt mai multe decât cele din-
tâiu". Apoc. 2, 3. 19. 

, Prin aceasta noi nu căutăm să înălţăm pe 
oameni, ci dimpotrivă pe Domnul, care Se fo-
loseşte de noi, spre a săvârşi asemenea fapte 
bune, după cum ne şi îndeamnă în Mat. 5, 16: 
„Aşâ să lumineze şi lumina voastră înaintea 
oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre bune, 

şi să slăvească pe Tatăl vostru, care este în 
ceruri". 

Am primit deci câtevâ rapoarte şi fotogra-
fii din partea acelora cari au atins ţinta; însă 
n'am primit un asemenea număr, după cum 
dorisem. Pe temeiul exemplului, ce-1 găsim în 
Sfânta Scriptură în privinţa aceasta, redăm 
mai jos numele fraţilor, cari au atins ţinta, 
cât şi raportul şi fotografia lor, sperând că 
exemplul lor cel bun va îndemnă pe alţii, să 
facă aceeaş lucrare cu ocazia Campaniei de 
Toamnă din anul 1930. 

Primul este fr. N. Dorobăţ, care ne-a trimis urmă-
toarele rânduri: 

CUVÂNTUL VIEŢII IN CASELE OAMENILOR CA 
O PLOAIE BINEFACATOARE PE PAMANT. 

„Ca ploaia să curgă învă-
ţăturile mele, ca roua să cadă 
cuvântul meu, ca ploaia re-
pede pe verdeaţă, ca picătu-
rile de ploaie pe iarbă!" Deut. 
32, 2. 

Părintele nostru ceresc în 
iubirea Sa cea mare pentru 
o lume pierdută, a rânduit ca 
în acest timp din urmă, să se 
ducă solia mântuitoare tutu-
ror locuitorilor depe acest 
pământ chiar până în casele 
lor prin minunata lucrare de 
colportaj cu scrieri sfinte. 

Intre scrierile pe cari le răspândim noi, Revista 
Festivă a Campaniei de Toamnă ocupă un loc de 
frunte. Colportajul cu această Revistă aduce cu sine 
binecuvântări, pe cari nu le primim în nici o altă 
lucrare. 

Cu ocazia Campaniei din anul 1929 am primit din 
partea Comunităţii din care fac parte, o mie de Re-
viste Festive şi bunul Dumnezeu mi-a ajutat să le 
duc în o mie de familii, cărora le-am dat-o personal. 
Timpul care l-am întrebuinţat în lucrarea de răs-
pândirea Revistei a fost pentru mine cel mai plăcut 
din vieaţa mea. Niciodată în ocupaţiile mele zilnice 
nu am simţit o bucurie aşă de mare, cum am sim-
ţit în timpul, cât am răspândit acest număr de Re-
viste. Bucurii de felul acesta am avut numai atunci, 
când pentru credinţa în Evanghelie şi pentru lucra-
rea de răspândire a soliei întreite, am avut onoarea 
să fiu bătut sau ţinut arestat. 

îndemnul meu către fraţii şi surorile din întreaga 
Uniune română este aşadar următorul: 

Să primim cu multă bucurie Revista de Toamnă 
într'un număr cât se poate de mare şi să o răspân-
dim în cel mai scurt timp, ducând-o în casele oa-
menilor. 

Prin vânzarea celor o mie de Reviste din Cam-
pania anului trecut am încasat suma de 15.500 Lei, 
fiind cuprinse în această sumă şi darurile pe cari 
le-am primit. Deşi numai totalul darurilor a fost 
peste 5.000 Lei, totuş suma totală nu a fost decât 
15.500 Lei şi iată de ce! Fiind aglomerat cu lucru, 
am întârziat să vând Revista în timpul toamnei, şi 
astfel, m'am văzut constrâns să vând cea mai mare 



parte din Reviste sub costul lor, căci intrasem in 
anul 1930. Dar dacă aş fi putut să le vând pe ţoale 
până la 31 Octombrie, atunci încăsările ar fi trecut 
cu mult de 20.000 Lei. 

Vindeţi aşadar Revistele îndată după ce le-aţi pri-
mit, căci dacă timpul a trecut, se pierde foarte mult! 

Domnul zice: „După cum ploaia şi zăpada se po-
goară din ceruri, şi nu se mai întorc înapoi, ci udă 
pământul şi-l fac să rodească şi să odrăslească, pen-
tru ca să dea sămânţă semănătorului şi pâine celui 
ce mănâncă, tot aşă şi Cuvântul Meu, care iese din 
gura Mea, nu se întoarce la Mine fără rod, ci va face 
voia Mea si va împlini planurile Mele". Isa. 55, 
10. 11. 

Şi în ziua răsplătirii se va vedeâ lucrul fiecărui 
creştin (Ps. 126, 5. 6.) şi cine a contribuit la câşti-
garea de suflete prin răspândirea Cuvântului scris 
'(2 Cron. 15, 7; Apoc. 22, 12), 

Domnul ne spune: „INTARITI-VA ŞI 1MB ARB A-
T AŢI-VA!" — Deut. 31, 6. 

* * * 

Urmează apoi fratele şi sora Steinmeier, cari ne 
raportează despre frumoasele binecuvântări primite 
în Campania de Toamnă din anul 1929: 

TI-AM DAT O UŞA DESCHISA, PE CARE NIMENI 
NU O POATE ÎNCHIDE. 

Acest text conţine un mare 
adevăr, In timpul lucrării cu 
Revista de Toamnă, am avut 
ocazia să facem din nou ex-
perienţa, că Domnul îşi îm-
plineşte în 'mod minunat fă-
găduinţele Sale. Fiind influ-
enţaţi de Spiritul Sfânt al lui 
Dumnezeu, am comandat dela 
Editură 500 exemplare Revis-
te Festive în limba română, 
germană şi maghiară. Eram 
convins, că Domunl doreşte 
să facă o mare lucrare, şi El 
doreşte, ca noi, soţia mea şi 
eu, să vindem acest număr 

de Reviste. Privind slăbiciunea noastră, se pare o 
minune, că noi, cu ajutorul lui Dumnezeu totuş am 
putut să vindem atâta Reviste. Cu atât mai mult re-
cunoaştem, cu murea milă şi putere a lui Dumne-
zeu a fost, care a lucrat împreună cu noi. Toate 
aceste Reviste şi-au găsit locul lor în casele oameni-
lor şi au fost primite foarte bine. Suntem convinşi, 
că ele vor aduce la timpul lor şi roadele cuvenite. 
Din vânzarea Revistelor am strâns peste 8.000 Lei. 

In legătură cu această lucrare am făcut şi expe-
rienţe foarte minunate. In centre absolut catolice, 
unde este foarte greu de lucrat, în deosebi acolo, 
unde oamenii sunt cu adevărat credincioşi bisericii 
catolice, totuş Domnul ne-a ajutat, şi am putut vinde 
multe Reviste. într'o zi, împreună cu încă trei col-
portori am plecat într'un aşă loc. Eu singur am pu-
tut să vând cu ajutorul lui Dumnezeu în acea co-
mună, Reviste Festive în valoarea de Lei 1.050. A-
fară de cele 75 Reviste, pe cari le-am răspândit eu 
în acel loc, au fost plasate încă aproximativ 200 
Reviste Festive din partea fraţilor colportori. Nu am 
plecat din comună din cauza că nu mai aveam cui 
să vând Reviste, ci pentrucă numai aveam ce să 
vând. Am lăudat pe Domnul, pentrucă Şi-a rămas 
credincios făgăduinţelor Sale. 

într'o zi ne-am hotărît împreună cu tot tineretul, 
să facem o Campanie într'un sat apropiat. De dimi-
neaţă, când um sosit cu trenul, am început lucrarea, 

care s'a dovedit foarte plină dk succes. Fără ca să-
ştim, o Revistă a ajuns şi în mâna unui vrăjmaş. 
Imediat jandarmii au fost sezizaţi şi au plecat în 
căutarea noastră prin comună. De multe ori i-am 
văzut chiar şi noi, însă nu ne puteam închipui, că 
sunt tocmai în căutarea noastră. După ce am termi-
nat lucrarea, ne-am strâns cu toţii în locul indicat 
de dinainte. Inmomentul când am vrut să plecăm 
spre gară, am fosi întâmpinaţi de jandarmi şi con-
duşi la secţie. Eram cu toţii, un tânăr şi cinci tinere. 
Situaţia, în care tram, nu eră tocmai plăcută, în 
deosebi pentru surori, cari nu aveau nici un drept sau 
autorizaţie pentru vânzare de literatură. Ne-au ame-
ninţat cu bătaie, Dumnezeu însă ne-a ferit de aceasta. 
Am fost nevoiţi sâ petrecem după masă tot timpul 
în localul secţiei, noaptea şi dimineaţa până la ora 
1 p. m., când s'au făcut procesele verbale; şi după 
ce veniseră în coi ună şi mamele fetelor pentru li-
berarea lor, am f<>st transportaţi cu toţii la tribu-
nalul din cel ma; apropiat oraş, de unde am fost 
liberaţi imediat, 'n timpul cât am stat la secţie, 
noaptea am petrecut-o culcaţi pe podele, şi după un 
scurt timp de nelinişte, am fost veseli, am cântat 
cântările Sionului şi am fost admiraţi chiar de în-
suş şeful de jandarmi, din cauza bunei dispoziţiunî 
în care ne aflam, cutoatecă eram arestaţi. Am văzut, 
cum Domnul întăreşte chiar inimile celor slabi, ca 
să aibă curaj şi în astfel de situaţiuni. Fetele, toate 
tinere, după ce au dat o mărturie frumoasă pentru 
Domnul prin vânzarea Revistelor, au avut şi ocazie 
să mărturisească despre Domnul în acel loc neplă-
cut. Prin acest eveniment nu şi-a ajuns cel rău însă 
scopul, ci din contră, interesul a crescut, şi Spiritul 
Domnului nu Se va odihni, până ce nu va trezi şi 
acolo sufletele sincere, pentru a le mântui. 

Am primit în timpul lucrării şi însemnate daruri 
pentru misiune. 

Domnul să fie lăudat pentru toate acestea, cari 
din nou suni o dovadă, că El este Conducătorul aces-
tei lucrări măreţe. 

* * + 

Al treilea este fr. J. Prevlitz, care mi-a scris ur-
mătoarele : 

„Iubite frate Hermann! Am 
avut înaltul privilegiu de a 
lua parte la lucrarea Campa-
niei de Toamnă din anul 
1929. Prin harul Domnului, 
care poate să deschidă uşile 
şi inimile, mi-a fost permis 
să răspândesc 320 de Reviste 
Festive, primind în schimbul 
acestor Reviste suma de 5.550 
Lei. Cu ocazia acestei lucrări 
binecuvântate, fiecare cred 
că a făcut experienţe fru-
moase. 

Eu personal am simţit 
chiar la începutul Campa-

niei o mare bucurie, căci după câteva ore de lucru 
răspândisem 70 de Reviste. In curând am câştigat 
convingerea, că cele 250 de Reviste vor fi vândute 
în scurt timp. Deasemenea am intrat în legătură cu 
multe suflete, pe cari nu le-aş fi găsit de altfel. 

Cât priveşte timpul, am constatat că deseori am 
avut un succes frumos în orele de seară, fiindcă 
cumpărătorii se pot convinge că aceasta este o lu-
crare dezinteresată, pe care o faci doar în orele tale 
libere. 

Fie ca experienţa Apostolului Pavel: „Când sunt 
slab, atunci sunt tare", să se adeverească la mulţi şl 
cu ocazia acestei Campanii de Toamnă!" 



Urmează acum fr. I. I. Gheorghişor. El scrie des-
pre lucrarea şi experienţele,^ câştigate de el în tim-
pul Campaniei de Toamnă, următoarele: 

„Iubite frate Hermann! 
Luând cunoştinţă de cele 
publicat? în „Curierul Misio-
nar" No 5, vă pot comunică 
că am răspândit cu ajutorul 
Dommziu% un număr de 316 
Reviste de Toamnă, primind 
în schimb suma de 4.807 Lei. 
Acest' nitmăr de Reviste l-am 
răspân dit în 23 de zile, în 
timpul i itre 2 Septembrie si 
23 Ock nbrie. 

Ţinta mea a fost să răspân-
desc 300 de Reviste şi Dom-
nul mi-a ajutat, încât am a-

juns-o şi am trecut chiar pt <e ea. Pentru toate 
Domnul să fie lăudat!" 

Un alt raport primim din partea fr. C. Doagă, 
care scrie următoarele: 

„Potrivit hotăririi luată la 
Diciosâ martin, cu mare bu-
curie a:n primit să distribui 
şi eu un număr de 250 Revis-
te Festive în Campania de 
Toamnă din anul trecut. 

îndată ce au sosit Revis-
tele, am şi pornit la lucru şi 
Dumnezeu m'a binecuvântat 
foarte mult. Deşi n'am putut 
să răspândesc in timpul Cam-
paniei toate Revistele, fiindcă 
n'am colportat în fiecare zi, 
totuş am terminat lucrarea, 

ce mi-an: propus, cu o lună 
şi jumătate mai târziu. Pe lângă numărul de 250 
Reviste am mai distribuit tot în acest interval de 
timp, 40 Reviste Festive, abonamentul meu lunar, 
deci în total 290 de Reviste. 

Pretutindeni unde am prezeidat frumoasa Revistă 
Festivă, ea a fost primită cu bucurie. 

Rog pe bunul Dumnezeu să ne ajute, ca şi in vii-
tor să putem lua parte la Campania de Toamnă, răs-
pândind un număr şi mai mare". 

Deasemenea fr. I. N. Petrescu dă următorul ra-
port: 

„Din numeroasele expe-
rienţe, făcute în timpul Cam-
paniei de Toamnă, vreau să 
redau numai câteva: 

într'un oraş am mers la o 
şcoala comercială, prezen-
tând Revista Directorului, 
care însă a început să ne cri-
tice. Atunci eu i-am atras a-
tenţia asupra lucrării pe care 
o facem, arătându-i câteva 
ilustraţiuni din revistă şi ce-
tindu-i unele pasaje. Eu i-am 
spus, că dacă nu vom sprijini 
noi această lucrare, se vor 

găsi totuş persoane devotate, cari se sacrifică pentru 
binele aproapelui. Datoria noastră însă este să aju-
tăm o astfel de operă, neţinând seamă de antipatia 
ce am aveă pentru o asociaţie, a cărei scop şi ideal 

nu l-am cunoscut îndeajuns. După aceste cuvinte 
d-l Director a cumpărat Revista. 

într'o altă localitate m'am adresat patronului unui 
magazin, oferindv-i Revista de Toamnă. El însă a 
început să se scuze, plângându-se de multele dări 
şi obligaţii, pe cari le-ar aveâ. Deşi am căutat să-i 
atrag atenţia asupra însemnătăţii acestui privilegiu 
deosebit, el a rămas totuş la refuzul său. Văzând că 
nu ajung la nici un rezultat, am lăsat la o parte Re-
vista şi am începui să-i vorbesc despre adevărul 
prezent, despre a doua venire a Mântuitorului şi 
despre distrugerea pământului cu toate bogăţiile şi 
bunurile după cari aleargă lumea, punându-şi încre-
derea în ele şi neglijând cercetarea adevărului şi 
pregătirea sufletească. După ce i-am făcut toate a-
cestea cunoscut, am plecat, fără să-i mai propun 
cumpărarea Revistei. 

După vreo săptămână m'am întâlnit cu o persoană 
cunoscută, care l-a auzit pe acest domn zicând: ,A 
venit la mine o persoană cu nişte Reviste şi mi-a 
propus să cumpăr, eu însă am refuzat. Acum îmi 
pare foarte rău de acest lucru şi nu ştiu de unde aş 
puteâ să cumpăr şi eu o asemenea Revistă?' Eu am 
dat acelei cunoştinţe o Revistă, pe care dânsa a ofe-
rit-o acestui domn şi el a cumpărat-o bucuros. Spi-
ritul lui Dumnezeu l-a mustrat şi l-a convins de în-
semnătatea acestei scrieri. 

într'o Duminecă mergând într'un sat din casă în 
casă, am întâlnit un sătean, care ne ură foarte mult. 
Eu încercam să-i explic adevărata credinţă, însă el 
mi-a spus că nici nu mai vfea să stea de vorbă cu 
un rătăcit. Am deschis atunci Revista, arătându-i 
ilustraţiuni cu Negrii din Africa, cu locuitorii din 
America de Sud şi Asia şi i-am cetit despre lucrarea 
pe care o fac Misionarii noştri în aceste părţi. Apoi 
i-am atras atenţia asupra unor texte din Evanghelie 
şi l-am întrebat: ,Este aceasta o credinţă sau o lu-
crare rea?' Atunci omul s'a schimbat şi a voit să 
cumpere cu orice preţ o Revistă, arătându-se gata 
să ajute o asemenea lucrare. 

In timpul acestei Campanii Domnul mi-a ajutai 
să răspândesc 220 de Reviste Festive, cutoatecă am 
lucrat mai mult în sate, decât în oraşe. Deaceea mă 
simt dator să laud pe Domnul pentru lucrarea cea 
măreaţă, pe care o face în timpul nostru şi pentru 
ajutorul, ce mi l-a dat în răspândirea acestor 
scrieri". 

Despre felul cum Domnul i-a ajutat să atingă ţin-
ta sa, fr. O. Fasnacht scrie următoarele rânduri: 

„Imediat la începutul Cam-
paniei de Toamnă am pornit 
în răspândirea Revistei Fes-
tive. Cuioatecă nu puteam să 
lucrez în timpul orelor de bi-
rou, am folosit totuş orice 
ocazie pentru a recomandă 
Revista Festivă acelora cu 
cari veniam în atingere. A-
fară de lucrarea din casă în 
casă, pe care o făceam Du-
minecă, am oferit Revista de 
Toamnă atât cunoscuţilor 
mei, cât şi în magazinele 
unde făceam cumpărături. 

Până la 15 O-ctombrie văndusem 150 de Reviste, 
pentru cari primisem suma de 3.045 Lei. 

Experienţele mele mă determină să îndemn pe iu-
biţii mei fraţi şi surori, ca, după ce au început odată 
lucrarea, să nu o întrerupă, ci să caute a atinge 
ţinta propusă în timpul cel mai scurt. Totodată este 
bine, dacă avem Revista Festivă în diferite limbi, 
pentru a servi pe fiecare in limba sa maternă". 



Credem că şi alţi fraţi, afară de cei amintiţi 
mai sus, au răspândit mai mult . decât 200 Re-
viste Festive sau au primit o sumă mai mare 
decât 3.000 Lei cu ocazia Campaniei de Toam-
nă din anul 1929. Neluând însă în serios a-
ceastă chestiune, sau necetind Apelul din „Cu-
rierul Misionar", nu ne-au trimis însă rapor-
tul lor. 

Alţii însă poate nu au atins ţinta şi deaceea 
nici nu ne-au mai comunicat experienţele. Noi 
însă vrem să-i încurajăm, zicându-le: „Păşiţi 
în numele lui Dumnezeu înainte! Şi în lucra-
rea Campaniei de Toamnă din anul 1930 voi 
veţi atinge cu ajutorul lui. Dumnezeu ţinta 
propusă". 

P. H. Hermann. 
* * * 

DEPART. ŞCOLII DE SABAT. 
Responsabil: P. Păunescu. 

Hristos, exemplul nostru. 
« 

In atenţia instructorilor. 
Pentru a face voia lui Dumnezeu, trebuie 

ca să cercetăm Cuvântul Său, spre a cunoaşte 
învăţătura Sa şi să punem în practică toate ta-
lentele încredinţate nouă. Noi trebuie să fim 
stăruitori în rugăciune şi zeloşi în serviciul pe 
care îl aducem lui Dumnezeu, cu simplitate 
şi din toată inima. Acei cari sunt întrebuinţaţi 
ca instructori ai Şcolii de Sabat, trebuie să 
aibă ei înşişi sete şi foame de adevărul sfânt, 
spre a puteâ transmite acest Spirit acelora 
cari le sunt încredinţaţi şi a aduce astfel pe 
elevii lor, ca să caute adevărul, ca pe o co-
moară ascunsă. Noi nu dorim ca Şcolile de 
Sabat să fie conduse în aşâ fel, ca să trans-
forme pe elev în nişte formalişti, căci aceş-
tia nu vor puteâ să facă să prospereze inte-
resele adevăratei religiuni. Pentru acest mo-
tiv trebuie să se deâ mai mult interes în cău-
tarea lui Dumnezeu şi prezenţa Spiritului 
Sfânt din Şcoală. Pretenţiile mari de tot fe-
lul, să lipsească din opera Şcolii de Sabat; iar 
funcţionarea mecanică a Şcolii are puţină 
valoare, dacă Spiritul lui Dumnezeu nu lu-
crează şi nu formează inimile elevilor şi ale 
instructorilor. 

Fie ca instructorul Şcolii de Sabat, să nu 
urmeze exemplul acelora cari nu cresc în cu-
noaşterea Domnului nostru şi Mântuitor Isus 
Hristos, chiar dacă acei cari sunt într'o poziţie 
mai înaltă, le-ar da un astfel de exemplu. A-
ceL care vrea să fie primit ca lucrător al lui 
Dumnezeu nu trebuie să imite purtarea, felul 
de a fi, sau ideile altuia. El trebuie să înveţe 

dela Dumnezeu şi să primească dela El, înţe-
lepciunea divină, şl să înveţe să imite pe Isus 
în ascultare, în blândeţe şi în smerenie. Dum-
nezeu a încredinţat darul raţiunii şi al inteli-
genţei unui serv, tot aşâ de mult, ca şi altuia; 
puneţi deci talentul vostru la schimbător. 

Domnul nu vrea ca un serv să fie o simplă 
umbră a altuia pe care-1 admiră. Instructorul 
trebuie să crească şi să se înalţe, după mă-
sura staturii lui Hristos şi nu după măsura 
vreunui muritor, expus la rătăcire. Voi tre-
buie să „creştcţi in iubire", şi unde se găseşte 
iubirea? Numai în Hristos, modelul sfânt. 

Deci fiecare să privească spre Hristos şi să 
imite modelul sfânt. Fiecare serv să-şi dea 
toată silinţa pentru a lucrâ în armonie cu pla-
nul lui Dumnezeu. Să înveţe la Şcoala lui 
Hristos, spre a instrui pe alţii cu înţelepciune. 
Acei cari sunt încredinţaţi în seama instruc-
torilor Şcolii de Sabat, vor aveâ trebuinţa de 
înţelepciunea şi de experienţa pe care Dum-
nezeu poate să o dea urmaşului lui Hristos. 
Instructorul să fie blând şi umil, după dorinţa 
Mântuitorului, pentru ca să fie un adevărat 
instructor şi să câştige elevii săi la Hristos, 
pentru ca la rândul lor, ei să devină misio-
nari destoinici în marele câmp al secerişului. 
„Mărturii pentru Şcoala de Sabat". 

Lăsând să se traducă aceste rânduri pentru 
instructori, am dorit să luăm aminte la în-
demnurile Spiritului Profetic, care ne în-
deamnă să ne ferim de a deveni formalişti şi 1 
imitatori ai oamenilor, oricât de sus ar fi ei. 
Ci, Spiritul ne învaţă să privim la Isus, care 
să rămână ţinta noastră, în metodele Sale de 
lucru: răbdător, umil, blând, şi smerit , . . . şi 
ascultător până la moarte. 

Deci, la Isus, începătorul şi desăvârşitorul 
credinţei noastre. 

* * * 

Notă. — Dirigintele are în special misiunea să 
desvolte calităţile pedagogice ale instructorilor, cari 
sunt ajutoarele sale în formarea caracterului creştin, 
al Comunităţii. 

Deaceea, dirigintele trebuie să aprofundeze per-
sonal în studiu şi rugăciune articolele cari vin pen-
tru lucrarea sa, în „Curierul" şi în „Instructorul", 
şi apoi, să-şi ia timp, în Sabat după masă, să se 
adune din când în când, special, pentru a subliniâ 
părţile principale şi a le discută cu instructorii, asi-
gurându-se că ei şi-au luat timp pentru studiul a-
cestor articole. Nu se poate instructor fără „Curie-
rul" si „Instructorul"! Lucrul acesta este o imposi-
bilitate! 

Faceţi ca fraţii instructori să devină stăpâni pe 
obişnuinţa de a studia zilnic lecţiunea. Discutaţi a-
desea principiile Spiritului Sfânt, din acest capitol, 
şi rugaţi-vă pentru aducerea învăţăturilor în vieaţa 
personală. 

începeţi să vă gândiţi, ce s'ar puteâ face mai 
bine, ca şi copiii cari sunt forţaţi să meargă la şcoli, 
să poată primi zilnic, în familie, prin ajutorul ma-
mei sau al unui frate mai mare, partea de hrană 



dia lecţiunea lor. Faceţi ca ei să înveţe a luâ parte 
la deschiderea Sabatului, Vineri seara şi la înche-
ierea Sabatului, Sâmbătă seara, în familie. 

faceţi să simtă povara, că nu pot participă în 
I sdnnare şi să strige către Dumnezeu, pentru a puteâ 

dobândi libertate. 
I Îndemnaţi pe părinţi, ca în mod cuviincios şi 

creştinesc, să stăruească pê  i|ngă învăţătorii din 
şcolile publice pentru a puteâ fi liberi copiii în Sa-
bat, dacă nu toată ziua, cel touţin la ora Şcolii de 
Sabat; care, în aceste împrejurări, s'ar puteâ pune 
pentru toată Comunitatea la o oră mai de vreme. 

Să nu lăsăm însă, ca Sabttal să rămână indife-
rent pentru copii, iar copiii mţre 3—7 ani să fie ne-
greşit bine organizaţi, şi să-şi aducă darul lor, câş-
tigat pentru mici servicii în familie. 

Gândiţi-vă să vă organizaţi pentru ziua de 22 
Noembrie, ziua Şcolii de Sapat, când, negreşit toţi 
membrii să fie prezenţi, iar copiii să fie toţi aduşi 
în adunare, pentru a participă la solemnitatea ru-
găciunilor în aceâ zi. 

Gândiţi-vă, care ar fi cel mai talentat, pentru a 
ocupă în anul viitor acest post de răspundere, şi 
rugaţi-vă pentru el şi vorbiţi cu el şi faceţi să 
simtă bucuria de a luâ o răspundere dată de Isus. 

P. P. 

Să salvăm pe copiii noştri. 
„Marele nostru adversar este tot timpul la 

lucru, folosind toate puterile sale pentru a a-
duce pe căi rele tineretul, antrenându-1 la sa-
tisfacerea mândriei, luxului şi plăcerilor fără 

» rost; umplând astfel inima lor cu tot felul de 
simţiminte deşarte, fără să mai rămână vreun 
loc pentru Dumnezeu. In acest fel, diavolul 
strică caracterul şi întunecă inteligenţa nouilor 
generaţiuni. Datoria părinţilor şi învăţătorilor 
este, de a se opune acestei lucrări satanice. 
Toată influenţa care va contribui să păstreze 
inime în credinţă, într'o sinceră umilinţă şi în 
cunoştiinţă despre voinţa lui Dumnezeu, va 
servi să-i păzească de corupţiunile posibile la 
această vârstă fragedă. 

Unul din stăvilarele cele mai folositoare, 
care se pot pune curentului răului, constă în 
a cultivă obiceiurile de a renunţă la plăceri şi 
în a fi binevoitori pentru alţii. Copiii trebuie 
să înveţe să aibă desgust pentru pornirile 
egoiste. Dumnezeu are drepturi sacre asupra 
lor şi deaceea trebuie învăţaţi cuvânt pu cu-
vânt şi precept cu precept, ca ei să ajungă în 
stare, ca să recunoască şi să respecte drep-
turile Sale. 

Trebuie fără încetare a le reaminti, că Dum-
nezeu răspândeşte în mod constant binecuvân-

, ţările Sale peste copiii Săi, fie în razele de 
soare, fie în ploaia care face să crească hol-
dele, grădinile şi tot felul de vegetale. Aceste 
bogăţii n'au ca scop să ne facă egoişti, spre a 
folosi toate aceste daruri numai pentru noi; ci 
din contră, ele ne sunt dăruite aşâ ca şi noi să 

avem prilejul, să învăţăm de a oferi Dăruito-
rului, la rândul nostru, darul nostru. Acesta 
este mijlocul ca noi să putem exprimă genero-
sului Creator toată recunoştinţa şi iubirea 
noastră. 

Cu toate acestea, părinţii au fost foarte ne-
glijenţi în a interesă pe copiii lor, la înainta-
rea operei lui Dumnezeu. In multe familii, co-
piii sunt lăsaţi deoparte ca nişte fiinţe fără 
răspundere. Unii părinţi merg până acolo, că 
înşeală pe D^umnszeu în zecimi şi daruri, nu-
mai pentru a strânge mai multe bogăţii pentru 
copiii lor, uitând, că prin ele, ei deschid calea 
spre tot felul de tentaţiuni copiilor lor, prepa-
rându-le ruina morală în cele mai multe ca-
zuri. Ei răpesc copiilor lor ocaziunea de a trăi 
în mod econom şi-i scutesc de eforturi, cari 
i-ar face capabili de lucruri mari. 

Dacă cinevâ i-ar încurajâ, copiii ar învăţă 
să câştige bani, pentru a puteâ face binele şi a 
aveâ ce oferi pentru cauza lui Dumnezeu; inte-
resul lor astfel ar creşte prin participarea di-
rectă la opera Sa= Darurile lor ar fi foarte fo-
lositoare, oricât ar fi de mici, şi astfel copiii ar 
învăţă, câştigând binecuvântare pentru trupul, 
mintea şi sufletul lor. Prin zelul lor, de a re-
nunţă la multe plăceri nefolositoare, ei ar câş-
tigă o experienţă preţioasă care ar contribui 
să le asigure succesul în vieaţa prezentă şi do-
bândirea vieţii în veşnicie". „Mărturii pentru 
Şcoala de Sabat", pag. 106. 

* * * 

Aceste îndemnuri, în favoarea copiilor sunt 
nu numai preţioase, dar ele vin şi la un timp 
potrivit. Părinţii şi slujbaşii Şcolii de Sabat, 
împreună cu fraţii presbiteri şi predicatori, ce-
tind aceste rânduri, au să-şi facă mai întâiu un 
control de conştiinţă şi apoi, un plan, pentru 
îndreptarea lucrurilor. 

Răspunderile cari ne revin fiecăruia în ca-
drul îndatoririlor noastre, nu trebuie ocolite şi 
nici scuzate prin lipsa de timp. Dirigintele, cel 
dintâiu, are datoria azi mai mult ca oricând, 
să deâ alarma, să adune pe părinţi şi în spe-
cial să îndrumeze pe mame în mod practic, 
cum pot trece dela vorbe la fapte. Părinţii cari 
au avut succes cu copiii lor, pot fi cei dintâiu 
cari să deâ o îndrumare preţioasă, care să a-
jute unui diriginte lipsit de această experienţă 
în vieaţa sa de familie. Sper, că fraţii predi-
catori, vizitând Comunităţile, vor înscri în pro-
gramul d-lor, un timp pentru această temă, pe 
care „Spiritul Profetic" ne-o pune tuturor spre 
o grăbită soluţionare. 

Fraţii predicatori, sunt cei dintâiu cari au 
datoria de a strigă la Conferinţă după ajutor 
în câmpul lor, în locul neorganizat, ca Secretar 
rul să vină să dea concursul său. Această legă-
tură în lucrare trebuie să se nască prin nevoia 



răspunderilor în faţa lui Dumnezeu şi prin iu-
birea, cu care toţi, să străduim pentru fericirea 
reală a copiilor noştri. 

Noi cu toţii apoi, trebuie să ne rugăm lui 
Dumnezeu, dar să şi cercetăm în Comunităţi, 
pentru a descoperi pe cei mai talentaţi, pe cari 
Spiritul i-ar puteâ folosi ca diriginţi ai Şcolii. 
Aceşti bărbaţi nu au de împlinit nişte forme de 
cult în Sabat, ci, ei au de canalizat întreaga 
vieaţă de studiu a Comunităţii, pentru forma-
rea caracterului creştin. Ei t. ebuie să fie băr-
baţi îndemânatici în a vedea, că fiecare, dela 
cel mai bătrân până la copilul depe buzele că-
ruia „mama" smulge primul surâs, să-şi pri-
mească bucăţica de „pâine a vieţii". Deaceea, 
cred, că este drept să începem să simţim „ju-
gul", ce ne stă pe grumaz în fiecare ramură de 
lucru, şi să învăţăm răspunderile. Onorurile 
cari nu sunt brodate cu sudoarea frunţii şi gri-
ja răspunderilor, sunt un miraj înşelător, a 
cărui tristă realitate o vom vedeâ la ziua înco-
ronării. Noi nu putem primi cununa de măr-
găritar, mai înainte de a fi simţit spinii grijei, 
ostenelilor şi răspunderilor, in inimile noastre. 

Deaceea, încheind, rog pe fraţii mei iubiţi, 
ca deviza: 

„înainte în unire", să devină o realitate pen-
tru conştiinţa noastră, a fiecăruia în parte, de 
a fi conlucrat mână în mână, la desăvârşirea 
primei lucrări, care trebuie să se accentueze în 
fiecare trimestru, prin organizarea mai amă-
nunţită a Şcolilor noastre. 

Nişte creştini instruiţi şi organizaţi vor fi a-
poi capabili pentru o lucrare misionară cu mai 
mult succes. Iar tineretul, va pricepe prin stu-
diul Sf. Scripturi, fericirea că ei au fost pre-
vilegiaţi de tineri, să aparţie universităţii lui 
Dumnezeu, care cheamă la cel mai „înalt 
ideal" acela de a sluji cu Hristos la salvarea 
oamenilor pentru împărăţia lui Dumnezeu,— 
procurându-le cunoştinţe, pe cari alţi tineri de 
vârsta lor, nu le pot găsi, ori cât s'ar strădui 
în cadrul cunoştinţelor generale. Iar inima lor 
ataşându-se tot mai mult de opera Mântuitoru-
lui, Domnul îi va puteâ folosi pe mulţi pentru 
călăuzirea poporului Său spre biruinţa şi glo-
ria finală. 

Aceasta este şi ţinta finală a întregei pregă-
tiri. Studiu, pentru lucrarea de salvare, care 
impune lupte, însă cari vor fi încununate cu 
coroana biruitorului. 

La studiu, care ne conduce la Isus, Regele 
care vine curând! 

Notă.— Diriginţiî vor ceti într'o oră, cu părinţii, 
acest articol oferit de Spiritul Profetic. împreună vor 
organiză vieaţa săptămânală a copiilor, ca să reali-
zeze ţintele puse nouă de Dumnezeu. 

Petre Păunescu. 

DEPARTAMENTUL TINERETULUI. 
Responsabil: P. H. Hermann. 

Ce poate să facă tineretul 
nostru îii Campania de 

HToamnă. 
Tuturor ne este cunoscut că Dumnezeu a 

chemat tineretul a fi mâna Sa ajutătoare la 
predicarea Evangheliei. Deseori ne este spus 
de Spiritul Profetic, că marea noastră armată 
de tineri ar puteâ face mult, dacă ar fi con-
dusă înţelepţeşte. Tineretul este plin de ener-
gie, curajos şi întreprinzător. Suntem îndru-
maţi a dâ lucrării tineretului cea mai mare 
atenţie. Pentru a creşte pe tineri să devină 
femei şi bărbaţi temători de Dumnezeu şi ca-
pabili, trebuie să-i îndemnăm din tinereţea lor 
a lucră cu lepădare de- sine. Să punem însăr-
cinările ce le pot ei suportă, asupră-le. Dacă 
ei sunt bine instruiţi în această Campanie, 
atunci în adevăr ei pot să facă lucruri mari. 
Experienţele au dovedit că ei sunt voioşi a 
luâ parte activă la Campania de Toamnă şi 
ca atare şi în acest an îi rugăm să ia toţi parte 
şi să facă cât se poate de mult. 

In acest an Cercul Tinerimii să facă planuri 
deosebite şi să se organizeze în mod conştient 
pentru Campania cu Revista de Toamnă; să-şi 
pună o ţintă înaltă şi demnă pentru ei. 

Spre orientarea Misionarilor Voluntari, 
dăm următoarele îndrumări: 

1. Comitetul Cercului Tinerimii se adună 
laolaltă, să facă planul în organizaţia pentru 
Campania cu Revista de Toamnă, şi să aducă 
aceste planuri la cunoştinţa Comitetului Co-
munităţii şi la adunarea tineretului. 

2. Să fie pusă o ţintă pentru fiecare mem-
bru al Cercului. Şi ţinta este recomandată: 
50 de exemplare pentru membru. 

3. In caz când Cercul Tinerimii este mare, 
atunci să fie împărţit în grupe şi fiecare grupă 
să aibă un conducător care să poarte răspun-
derea .respectivă. 

4. Pentru copiii mici şi fără experienţe se va 
numi o persoană care să-i însoţească dela 
casă la casă, servindu-le de ajutor şi îndrumă-
tor în lucrarea cu reviste. 

5. înainte de a trece la lucru, fiecare mem-
bru să fie instruit cum să se prezinte şi cum 
să vândă revistele; deasemenea ceeace trebuie 
să spună. Cuvintele pentru prezentarea revis-
tei, ar puteâ să le memorizeze. 

6. In zilele de Dumineci şi sărbători, gru-
puri sub conducerea conducătorilor lor, pot 



să facă excursiuni misionare în localităţile ve-
i cine şi să vândă reviste. 

7. Cercul Tinerimii comandă Revistele Fes-
tive prin Comunitate sub numele Cercului Ti-

» nerimii. Să aibă ţinta lui proprie. 
8. In fiecare Sabat, se vor predă banii în-

casaţi prin vânzarea revistelor, şi în adunările 
tineretului se vor spune experienţele făcute. 

9. In lucrarea generală a Comunităţii va fi 
socotită şi lucrarea Cercului Tinerimii, însă 
trebuie raportată separat şi în raportul Mi-
sionarilor Voluntari. 

10. începutul precum şi sfârşitul Campaniei 
m cu Revista de Toamnă, să fie sărbătorit de 

Cercul Tinerimii, cu un program deosebit, iar 
in rugăciuni să fie cerută binecuvântarea lui 

* Dumnezeu pentru un bun succes. 
Lucrarea detailată se prelucrează de către 

Cercul Tinerimii, conform împrejurărilor lo-
cale. Cu lozinca noastră: 
• „Salvat pentru a salva' 

Tineret înainte! Dumnezeu să vă ajute. 

P. H. Hermann. 

Când şi cum trebuie ţ i n u t e 
adunările Misionarilor 

Voluntari. 
In atenţiunea Diriginţilor Cercurilor Tinerimii, 

cât şi a Presbiterilor. 

Cutoatecă am tratat acest subiect cu ocazia dife-
ritelor adunări districtuale şi de slujbaşi, ne vedem 
totuş constrânşi să publicăm şi această explicaţie în 
„Curierul Misionar", pentru ca toţi să fie clarifi-
caţi în privinţa aceasta. 

Un mare număr al Comunităţilor noastre a avut 
chiar şi înainte în fiecare săptămână adunări deose-
bite ale tineretului. Unele au ţinut aceste adunări 
după adunarea comună din Sabat după prânz, iar 
altele în fiecare Duminecă după prânz înaintea adu-
nării publice de seară. Comunităţile respective s'au 
acomodat împrejurărilor locale. Noi considerăm 
acest lucru ca fiind bun şi suntem de acord cu ele 
în privinţa aceasta. Faptul că aceste adunări sunt 
ţinute în Sabat după prânz, Duminecă sau într'o alta 
seară din cursul săptămânii nu este important, lu-
crul principal este ca ele să aibă în fiecare săptă-. 

. mână loc şi studiile propuse să fie desvoltate. 
Tocmai pentru aceste adunări săptămânale ale Ti-

neretului publicăm programele în „Anexa" trimes-
* trială a „Curierului Misionar", oferind astfel Misio-

narilor Voluntari materialul necesar pentru studiile 
lor (un program serveşte pentru două săptămâni). 
In felul acesta dorim să înaintăm în educarea reli-
gioasă a tineretului nostru în mod unitar în toată 
Uniunea, ajutând totodată şi Diriginţilor Cercurilor 

Tinerimii, căci le-a fost greu să-şi procure materia-
lul potrivit pentru aceste studii. Astfel se întâm-
plase, că fiecare Cerc al Misionarilor Voluntari stu-
diâ altceva, căci nu există un plan unitar pentru 
toate Cercurile. Pentru a evită aceasta am adoptat 
planul „Standart-of-Attainment" al Conferinţei Ge-
nerale. 

Studiile din programele Misionarilor Voluntari 
din „Anexa" trebuie studiate în mod asemănător ca 
şi lecţiunile Şcolii de Sabat. Prin studiile adunărilor 
săptămânale tineretul se pregăteşte în acelaş timp 
pentru ora lunară a Misionarilor, care se ţine în 
Sabat în adunare comună. Aceste ore sunt rezervate 
tineretului şi nimeni altul n'ar trebui să ţină câte 
o predică lungă. 

Ce subiect trebuie să trateze tinerii în aceste ore 
lunare ale Misionarilor Voluntari? — Cel mai potri-
vit material pentru aceste prelegeri sunt tocmai stu-
diile din programele „Anexei". Ei redau pe scurt 
cele învăţate prin aceste studii. Spre exemplu: Unul 
sau doi tineri expun pe scurt textele din „Straja 
Dimineţii", învăţate în ultimele două sau trei săptă-
mâni. Aceasta n'ar trebui să dureze mai mult decât 
5 minute. Apoi doi sau trei tineri redau câte un su-
biect din studiile biblice ale programelor. Fiecare 
primeşte câte cinci minute pentru expunerea sa, 
deci la un loc totul nu va durâ mai mult decât 15 
minute. După aceasta expun doi sau trei tineri câte 
un capitol din istoria adventă, pe care au studiat-o 
în adunările săptămânale ale tineretului după pro-
gram. Şi aceştia primesc la un loc 15 minute. In le-
gătură cu acest punct al programului redă o Misio-
nară Voluntară în 5 minute o scurtă expunere a stu-
diului misionar geografic. Aceste patru puncte re-
cer deci pentru executarea lor 40 minute. Alte 10— 
15 minute pot fi întrebuinţate pentru tântări spe-
ciale, declamaţii, rugăciuni, sau experienţe. Dacă 
predicatorul, lucrătorul sau presbiterul Comunităţii 
ar dori să adreseze şi el tineretului un cuvânt încu-
rajator poate să întrebuinţeze pentru acest lucru la 
fel 5 minute. Restul timpului rămâne rezervat pen-
tru deschiderea şi închiderea adunării cu cântare 
şi rugăciune. 

Acestea ar fi îndrumările, pe cari le propunem şi 
le recomandăm tuturor Comunităţilor pentru ţinerea 
adunărilor săptămânale, cât şi celor lunare ale Mi-
sionarilor Voluntari. Preşedintele Cercului Tinerimii 
este dirigintele responsabil al acestor adunări. Să 
se aibă în vedere ca toţi Misionarii Voluntari să 
vină la rând pentru a expune câte ceva. 

Sperând că toate Comunităţile vor atribui o deo-
sebită atenţiune acestei chestiuni, dorim tuturora 
bogatele binecuvântări din partea lui Dumnezeu. 
Scopul şi ţinta tuturor Cercurilor Tinerimii este de 
a educâ câştigători de suflete. 

P. H. Hermann. 

j, _ • * * 



DEPARTAMENTUL EDUCAŢIEI. 
Responsabil: D* Florea. 

Cronica şcolară. 
20 Aprilie — 1 Iunie 1930. 

lată-ne şi la sfârşitul anului şcolar! Credin-
cioşi obligaţiunei ce ne-am luat de a vă ţine 
la curent cu cele întâmplate aici, vrem să ne 
îndeplinim şi această din urmă datorie. 

Timpul petrecut aci în cursul anului şco-
lar, îl putem asemănă cu o călătorie pe mare, 
o călătorie fericită căci vaporul nostru a tre-
cut prin toate furtunile şi locurile primej-
dioase fără ca să piardă nici unul din pasa-
gerii pe cari i-a îmbarcat la plecare. Dumne-
zeu a vegheat asupra noastră şi ne-a ajutat 
să ajungem cu bine în portul odihnei şi să 
putem predă pe călătorii noştrii — voioşi şi 
sănătoşi, cu puterile sufletului sporite — în 
mâinile celor ce ni i-au încredinţat. 

Primii cari s'au prezentat au fost fraţii con-
ducători de colportori. De la 2—7 Maiu s'a 
ţinut un curs de colportaj 1a Şcoală, condus 
de Fr. Dorobăţ şi ajutat de fraţii Tachici, Ne-
meş şi Zamfir. 

Anul acesta Şcoala dă lucrării de colportaj 
un număr de 40 de colportori. Aşâ că dacă 
fraţii colportori trimet tinerii la Şcoală, şi 
Şcoala îi trimete înapoi la colportaj. E o le-
gătură strânsă între Colportaj şi Şcoală, între 
teorie şi practică. 

In seara zilei de 10 Maiu a avut loc şi închi-
derea activităţii „Cercului Studenţesc Ecoul". 
S'au prezentat rapoarte frumoase în ceeace 
priveşte activitatea Cercului cu scrisori şi cu 
şedinţe literare. Cu această ocazie elevii şi-au 
arătat regretul că în curând vor trebui să pă-
răsească Şcoala de care se simt strâns legaţi. 

Un fapt care ne bucură şi mai mult este 
promovarea morală a elevilor noştrii. Anul 
acesta am avut la cursuri un număr de 47 
elevi şi eleve nebotezaţi. Când s'a deschis a-
dunarea de Vineri seara 16 Maiu, fr. Gaede 
a vorbit Comunităţii despre textul: „Dacă 
vrea cineva să fie ucenicul Meu, să-şi ia cru-
cea şi să-Mi urmeze", făcând deosebire între 
povară şi ghimpi, pe cari îi suportă toţi oame-
nii, chiar dacă nu vor, şi între crucea/pe care 
o ia numai cine vrea. Despre poveri Domnul 
zice să le aruncăm asupra Lui; iar despre 
ghimpi ne răspunde ca si lui Pavel, că ne e 
de ajuns harul Său, dar despre cruce ne zice: 
„Luaţi Crucea". Crucea nu e o povară, nici 
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ca ghimpii, ci e ceva benevol. O ia asupra lui 
numai cine vrea şi cât timp vrea. Domnul 
Isus a luat crucea la botez şi a dus-o până pe 
Golgota. 

Când a venit întrebarea dacă e cineva care * 
vrea să ia crucea, atunci s'a ridicat în pi-
cioare toată adunarea, iar cei nebotezaţi au 
cerut să facă un legământ cu Domnul. Din 
aceştia au fost admişi la botez un număr de 
33. Restul nu au putut fi primiţi Ia botez, pen-
trucă nu aveau îndeplinite formalităţile de 
ieşire din biserică. i ' ' I ' i 

Ultima zi de clasă a fost Miercuri 28 Maiu, 
când s'au terminat ultimele examene. La ora 
de Capelă, fraţii profesori au dat elevilor ul-
timele lor sfaturi şi cuvinte. Toţi au arătat 
bucuria că au ajuns la sfârşit cu bine, dar au 
arătat şi regretul că trebuie să ne despărţim 
de iubiţii noştrii elevi. 

încercăm simţământul acela al toamnei, 
când vedem plecând pasările lăsând cuibul 
gol, luând cu ele verdeaţa şi florile! 

A doua zi, profesorii şi elevii şcolii au săr-
bătorit şi „jubileul a 7 ani" de serviciu misio-
nar al fraţilor; Gaede în ţara noastră. Noi le 
suntem mulţumitori pentru osteneala ce au 
depus în folosul nostru şi le dorim ca încă 
mulţi ani să ne poată fi sprijin în lucrarea * 
de educaţie. 

In zilele de 30 -31 Maiu şi 1 Iunie au avut * 
loc serbările de încheierea anului şcolar. 

Pentru acest scop au venit la Şcoală urmă-
torii fraţi din partea Uniunii şi Conferinţelor: 
Fr. Ştefan Demetrescu, P. H. Hermann, O. 
Fasnacht, C. Popescu, F. Kessel, Gh. Stănescu, 
D. Făurescu, Şt. Kelemenn, N. Dorobăţ, loan 
Reit, V. Mocanu, Leon Bălan, D. Farckas, I. 
Tachici şi Mocoşan. 

Ora de Vineri seara 30 Maiu a fost ţinută 
de Fr. Gaede care a vorbit despre „consa-
crare" şi în deosebi consacrarea celor 4 elevi 
absolvenţi cari formează prima serie de elevi 
absolvenţi ai Institutului nostru şi anume: 
Gherase Gheorghe, Gheorghiţă Nicolaie, Cons-
tantinescu Luca şi Dragomirescu Dumitru. 

Dânsul a arătat secretul unei depline pre-
dări în mâinile lui Dumnezeu. 

Cei patru absolvenţi s'au ridicat şi au măr-
turisit că îşi depun vieaţa lor ca o jertfă vie 
pe altarul lui Dumnezeu. Tot astfel au măr-
turisit şi ceilalţi elevi şi profesori. 

Sâmbătă dimineaţa a vorbit Fr. Hermann, 
care a arătat valoarea educaţiei pentru un , 
creştin, educaţie pe care şi-o poate însuşi în 
Şcoala Misionară şi care este cu atât mai com-
pletă, cu cât cineva a putut urma cursul în-
treg, adică 4 ani. 

Dar educaţia adevărată nu îngâmfă, nu 
duce la mândrie ci duce la mântuire. Astfel 



ca educaţia este o putere! Dânsul aduce mul-
ţumiri lui Dumnezeu pentru lucrarea ce se 
săvârşeşte aici cum şi profesorilor cari se os-
tenesc în lucrul Domnului. Apoi îşi termină 
vorbirea ou următoarele versuri, compuse de 
dânsul pentru această ocazie, pe cari le de-
dică Şcolii: 

ŞCOALA MISIONARA. 

Şcoală creştină, Şcoală Misionară 
Mama tinerimei noastre din ţară, 
Te iubesc, te laud, te bir ecuvintez 
In numele muUora te fellcitez! 
In legături de iubire, frăţeşti şi tari, 
Educaţie, putere, priviri mai clari 
Cunoştinţe niari, dumnezeeşti in fine, 
Primesc acei, ce vieţuesc în tine. 

Profesori! ce plantaţi în tinerii iubiţi, 
Laurii veciei ai celor mântuiţi 
E nu răsplata cuvintelor de mulţumire, 
Ci fructele voastre culese din iubire. 

Tinerii umili şi blânzi pe-acest pământ 
Şi puternic convinşi de xidevărul Sfânt 
Mântuiţi de păcate, conduşi la serviciu 
Fiţi gata pentru orişice sacrificiu. 
Sus, tot mai sus, spre-a culmilor 'nălţimi 
Toţi înainte cu Isus Hristos păşim. 
La al educaţiei vârf, creştin, sublim. 
Orizontul raiului divin, privim. 

Şcoală creştină, Şcoală Misionară 
Mama tinerimei noastre din ţară, 
Nu te opri, întinde-te, creşte, fii bogată 
Şi în numele Domnului, fii binecuvântată! 

Sâmbătă după amiază, fraţii vizitatori dela 
Conferinţe au trecut pe rând la amvon şi au 
încurajat pe tinerii şi fraţii şcolari prin cu-
vântul d-lor plin de experienţă şi autoritate. 

Sâmbătă seara a avut loc o producţie a cla-
sei de absolvire. Prin poezii, coruri şi vorbiri 
frumoase, ei au arătat părerea de rău că pă-
răsesc Şcoala şi au arătat planurile pentru 
viitor, asigurând pe cei prezenţi de devota-
mentul lor pentru cauza lui Dumnezeu. Au 
fost momente frumoase! 

Ultima solemnitate a avut loc Duminecă di-
mineaţa când a vorbit fr. Demetrescu. Dân-
sul a vorbit despre împrejurările în cari şco-
lari şi absolvenţi depe timpuri, ca Iacob, Iosif, 
Moise, Daniel, loan Botezătorul, Pavel, etc., 
au învăţat să mânuească cornul mântuirii şi 
că această învăţătură stă în rugăciune şi pu-
terea Spiritului Sfânt. Momentele petrecute 
aci la Şcoală, dânsul le aseamănă cu cele pe-
trecute de cei trei ucenici cu Domnul pe 

munte şi doreşte ca amintirea momentelor pe-
trecute aci să ne susţină în viitor aşâ cum 
amintirea scenei depe munte a susţinut pe 
cei trei ucenici în lucrarea cea mare ce au a-
vut-o de îndeplinit! 

Pentru vremurile sfârşitului, asemenea ca 
Elisei odinioară, să cerem de la Domnul o în-
doită măsură a Spiritului Sfânt. 

Mulţumeşte profesorilor pentru munca în-
cordata de fiecare zi ce au depus aci timp de 
un an şi doreşte absolvenţilor ca Domnul să-i 
ajute la lucrare. 

După acestea, fr. Gaede, în numele Şcolii, 
împarte absolvenţilor diplomele din partea 
Institutului. Prin cuvinte mişcătoare arată că 
noi ne despărţim acum de dânşii şi îi 
predăm pentru lucrare în mâinile fraţilor 
dela Uniune şi Conferinţe pe cari ii roagă 
să-i ia în primire ca pe nişte fii. Absolvenţii 
primesc ultimele sfaturi, după care anul şco-
lar 1929—30 este declarat închis. 

In momentul când scriu, elevii nu mai sunt 
aici. Ei au plecat. Unii sunt dejâ la lucrul lor 
în câmp, alţii în cercul binecuvântat al fami-
liei. 

„Dragi elevi! Din toate locurile de unde vă 
găsiţi, priviţi din când în când către Şcoala 
care v'a adăpostit cu drag la sânul ei; fiţi cre-
dincioşi principiilor pe cari vi le-am insuflat, 
în legăturile pe cari le-aţi încheiat. Gândiţi-vă 
şi la noi câteodată şi lucraţi de zor la mân-
tuirea lumii, turnaţi asupra ei untdelemn din 
cornul mântuirii. Noi vă dorim biruinţă. Noi 
dorim a vă vedeâ aci iarăş la toamnă, cum 
şi în locul ultim al marei întâlniri în Cer , 
lângă Domnul nostru". 

Victor Diaconescu. 

DEPART. MISIUNII EXTERNE. 
Responsabil: D. N. Wall. 

Succes misionar intre musulmani. 
O, fraţi şi surori mult iubite, v'aţi gândit 

cât de greu a fost pentru Jeanne Begam, de 
a deveni creştină şi de a merge apoi chiar în 
sânul Islamului — religiunea lui Mohamed— 
spre a câştigă suflete pentru Hristos? 

Când devenii creştină şi când intrai în 
Şcoala noastră misionară din Lucknow, pă-
rinţii şi toţi cunoscuţii mei erau contra. Scum-
pul meu tată zise că n'ar vreâ să-mi mai re-
vadă faţa, şi fratele meu cel mai în vârstă îmi 
deveni un mare duşman. Dar aveam un alt 
frate mai tânăr decât mine, pe care-1 iubiam 
cu gingăşie. El spuse odată: „Dacă dumnea-



voastră nu vreţi revederea, aceasta nu va 
schimbă întru nimic sentimentele mele 
faţă de ea. Eu nu voiu părăsi niciodată pe 
sora mea, nici atunci, când dumneavoastră 
mă veţi alungă, ca pe ea". 

El continuă de a veni să mă vadă, şi într'o 
zi îmi zise: „Surioara mea, ai devenit tu în-
tr'adevăr creştină?" Răspunsul meu a fost: 
„Negreşit, iubitul meu Syed, eu mă silesc a 
fi o adevărată creştină. Iubesc Biblia din toată 
inima mea. Iubitul meu Syed, eu doresc ca şi 
tu să ceteşti Biblia sau să asculţi, pentrucă 
am convingerea că dacă tu vei face acest lucru, 
iubirea lui Isus va încolţi în inima ta ca şi 
în a mea, şi că tu vei primi pe Hristos pentru 
a fi Salvatorul şi Mântuitorul tău". 

Micul şi iubitul meu frate îmi zise apoi: 
„Pentru ce nu mă înveţi tu Biblia, scumpa mea 
soră? Tu ai primit religia creştină şi eu do-
resc deasemenea să devin creştin. N'ai pu-
teâ să începi chiar în acest moment să-mi ce-
teşti din Biblie sau să-mi spui pe dinafară 
câteva pasaj ii?" 

Eu îi recitai îndată câteva pasaj ii din 
Psalmi şi îi cetii în Evanghelia după Matei, 
expunerea amănunţită a Salvatorului nostru 
iubit. După ce îi cetii, ochii micului meu frate 
se umplură de lacrămi şi îmi zise: „Scumpa 
mea surioară, în timp ce ascultam această 
expunere, inima mi-a fost mişcată. Simt o pro-
fundă durere, amestecată cu bucurie". 

A doua zi, el reveni, şi-mi zise: „Surioară, 
n'am putut să dorm toată noaptea. Pasaj iile 
cari mi le-ai cetit din Biblie, îmi reveniau 
neîncetat în suflet. Dă-mi Biblia şi arată-mi 
cum trebuie cetită". 

Eu îi dădui Evanghelia după Matei şi-i atră-
sei atenţiunea asupra câtorva pasaj ii. Credeţi 
dumneavoastră iubiţi fraţi şi s'urori, că după 
15 zile iubirea lui Hristos umpluse inima 
scumpului frăţior? Toată lumea erâ împotriva 
lui, dar el nu încetă de a mă vedeâ câte pu-
ţin în fiecare zi, şi sfârşi prin a rămâne cu 
mine. 

Dar vai; ce încercare veni! Scumpul meu 
frate răci şi avu o puternică fierbinţeală. El 
căzu foarte greu bolnav. Totuş refuză să mă 
părăsească. Starea se înrăutăţi şi tuşea care-1 
sdruncinâ, îl împiedică să doarmă. 

Fratele meu îmi zise: „Dacă mă însănă-
toşez mă voiu boteză, şi vom studiâ împreună 
la Şcoala dela Misiune. Ce frumos va fi, dacă 
noi vom puteâ să devenim misionari! Scumpa 
mea soră, dacă voia lui Dumnezeu este aşâ, 
lucrul se va face". 

Dar divinul Salvator, ale cărui căi iubi-
toare trec peste priceperea noastră, aveâ în 
vedere cevâ mai bun, pentru scumpul Syed 
Miyan. El a început prin a-i câştigă inima sa; 

apoi, în linişte, l-a condus la repaus. „Tot 
ceeace face El, este bine făcut". 

Vera Chilton, Lucknow, India. 
Trad. D. Covrig, mţ 

CURSURI DE BOIANGERIE CHIMICA. 
Aduc la cunoştinţa tuturor fraţilor şi surorilor în 

Domnul, cari se inieresează de această branşă, că 
dela 15 Iulie am început a predă cursuri regulate 
de câte 10 zile, dând reţete şi explicând cum se vop-
sesc chimic fire, haine, şi stofe de bumbac, lână„ 
şi mătase, cu vopselele „Aniline" şi „Alizarine". 

Condiţiuni foarte convenabile!! Dau oferte la ce-
rere. Adresa: Gancio Gospodinof, Str. Al. I. Cuza. 
No. 15. Bâzargic. 

NECROLOG. 
Sora Emilia Cel&nte, membră a Comunităţii Bu-

cureşti Popa-Tatu. a adormit în Domnul, după o su-
ferinţă de peste un an. 

Sperăm ca Domnul să o ridice la vieaţă odată cu 
învierea tuturor drepţilor, la venirea Domnului Isus-

Fratele Gheorghe Butter din Medgidia, în etate de 
73 ani, a adormit în Domnul, cu deplina încredin-
ţare că nici una din făgăduinţele Domnului nu va 
cădeâ, ci fiecare se va împlini la vremea ei hotărîtă. 

Sora Tana Stoianova membră a Comunităţii Ac-
bunar, şi în vârstă de 85 ani, a fost chemată de 
Domnul la odihnă. 

Speranţa ei până In ultima clipă a fost că la veni-
rea Domnului se va puteâ uni cu toţi drepţii în lău-
darea Mântuitorului. 

Sora Bozalia Bene, membră a Comunităţii Bucu-
reşti Popa-Tatu, a adormit în Domnul, în credinţa 
că Domnul o va sculă spre vieată eternă, la venirea 
Sa. 

Fratele Procopie Stamatiu, membru al Comunită-
ţii Bucureşti Nord, a adormit în Domnul, după o 
lungă suferinţă. 

învierea la venirea Domnului Isus, va fi partea 
tuturor copiilor lui Dumnezeu. 

Sora Dobâca Elena, membră a Comunităţii Bucu-
reşti Nord, a adormit în Domnul deplin încredin-
ţată, că rămânând credincioasă Lui până în ultima 
clipă, El o va sculă odată cu toţi sfinţii, la venirea 
Sa a doua oară. 

Tânărul Gică Ionescu, fiul fratelui Ghită Ionescu, 
a fost chemat de Domnul la odihnă la vârsta de 14 
ani. 

Părinţii au rămas cu speranţa de a-1 puteâ vedeâ 
la ziua aceea mare când Domnul coborîndu-Se pe 
norii cerului va da iarăş în braţele mamelor pe co-
piii lor iubiţi. 

„ C u r i e r u l M i s i o n a r " . 
Foaie lunară. 
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